

Управление по образованию, спорту и туризму
Стародорожского районного исполнительного комитета
ГУО “Залужская средняя школа Стародорожского района”

Районный конкурс сочинений

Особенное детство

Чалей Валентина Семёновна,
аг.Залужье, ул.Школьная, д.1

Быстро летит время... Еще быстрее проносится жизнь... Мы все время куда-то торопимся, чего-то ищем. Даже не замечаем порой, что происходит рядом с нами. Нас все меньше трогает чужое горе, мы все чаще не замечаем тех, кто плачет, кто нуждается в нас. Почему так происходит? Кто виноват в этом? Как избежать этого? Ответы на эти вопросы очевидны. Если каждый из нас станет немного добрее, сможет почувствовать чужую боль, протянет руку помощи нуждающимся, то на земле будет властвовать счастье. А счастливым хочет быть каждый человек.

21 марта в мире ежегодно отмечается Всемирный день людей с синдромом Дауна. Согласно статистике, каждый 700-й ребенок в Беларуси рождается с синдромом Дауна.

Дети и болезнь... Эти два слова несовместимы. Все дети рождаются для счастья. Будет ли оно у них, зависит от нас, взрослых.

Малышей с синдромом Дауна называют «солнечными» детьми. Почему? Они часто улыбаются, смеются, излучают добро и теплоту, они открыты и доверчивы. Именно жизнерадостность, дружелюбность и открытость помогают ребятам достигать своих маленьких и больших побед. При поддержке семьи и помощи специалистов «солнечные» дети могут научиться ходить и говорить, читать и писать, рисовать и кататься на велосипеде, заниматься музыкой или спортом... А еще они могут дружить, увлекаться, влюбляться, быть счастливыми и делать счастливыми других.

Каждый такой ребенок уникален, каждый ценен. У него свой характер, свои возможности, свои интересы и своя судьба. И он, конечно, достоин уважения за то, что ежедневно преодолевает трудности, не знакомые нам. Я верю, что все у них будет хорошо!

Быть родителем всегда непросто, а уж родителем такого «особенного» ребенка – вдвойне. Для детей они являются ангелами, сошедшими с небес, которые делают все необходимое, чтобы их ребенок не чувствовал, что он чем-то отличается от своих сверстников. Дети в такой семье окружены лаской, любовью, заботой, пониманием, терпением, радостью. Родителей, которые не опустили руки, а позволили ребенку жить, радоваться, открыли им дверь в будущее, можно назвать героями. Я горжусь ими.

Есть желания, без которых можно прожить, но есть желания, которые обязательно должны исполняться. Мое желание: пусть дорога жизни всех детей будет светлой и счастливой. А любая, даже самая длинная дорога начинается с маленького шага. Давайте вместе сделаем этот шаг навстречу детям с синдромом Дауна. Давайте все мы сегодня подарим им доброжелательную улыбку, предложим своему ребенку поиграть с «солнечным малышом» на детской площадке, при встрече с ним постараемся не отворачиваться и не смущаться. Ведь каждый из них достоин счастья и любви.

Уже сегодня мы можем проявить толерантность и дать почувствовать людям с синдромом Дауна (да и не только им), что мы – вместе. По-другому и быть не может!